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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2/2566  

วันอังคารที่ 15 สิงหาคม พ.ศ.2566 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง 

เวลา 09.30 น. 
.......................................................... 

 
ผู้มาประชุม 

ล าดับ
ที ่

รายช่ือ ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นางสุนิสา อภัยจิต ประธานสภา อบต.สายทอง สุนิสา อภัยจิต  
2 นายอุดม ศรีคง รองประธานสภา อบต.สายทอง อุดม ศรีคง  
3 นายชาญณรงค์ วงศ์อ่อน สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 ชาญณรงค์ วงศ์อ่อน  
4 นายพินิจ บุญปกครอง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 3 พินิจ บุญปกครอง  
5 นายสหเดช แก้วมะณี สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4 สหเดช แก้วมะณี  
6 นายสมเกียรติ ลิ้มประยูร สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 5 สมเกียรติ ลิ้มประยูร  
7 นายอภิชัย ออมสิน สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 7 อภิชัย ออมสิน  
8 นางปราณี กล่อมตระกูล เลขานุการสภา อบต. ปราณี กล่อมตระกูล  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ

ที ่
รายช่ือ ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสมศักดิ์ นิ่มพงษ์ นายก อบต.สายทอง สมศักดิ์ นิ่มพงษ์  
2 นายเยื้อง มาประเสริฐ รองนายก อบต.สายทอง เยื้อง มาประเสริฐ  
3 นางสาวอุบล เฉลิมจักร์ รองนายก อบต.สายทอง อุบล เฉลิมจักร์  
4 นางสมหมาย สุภาภพ เลขานุการ อบต.สายทอง สมหมาย สุภาภพ  
5 นางสาวพรเพ็ญ ทองดี หัวหน้าส านักปลัด พรเพ็ญ ทองดี  
6 นายอภิชาติ เพชรคุ้ม นักพัฒนาชุมชนช านาญการ อภิชาติ เพชรคุ้ม  
7 นางสาวณัฐพัชร จันทร์ทองอยู่ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ณัฐพัชร จันทร์ทองอยู่  
8 นางสาวชินาภา วงษ์สุวรรณ เจ้าพนักงานพัสดุ ชินาภา วงษ์สุวรรณ  
9 นายศิลา ยามช่วง นายช่างโยธา ศิลา ยามช่วง ไม่มา 

10 นายวัชรพล สิงห์ส าราญ นักวิชาการศึกษา วัชรพล สิงห์ส าราญ  
 

ผู้มาประชุม  จ านวน 8   คน 
ผู้ไม่มาประชุม  จ านวน  -   คน    
เริ่มประชุม            เวลา 09.30 น. 
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นางปราณี ฯ     บัดนี้สมาชิกสภา อบต.สายทอง มาประชุมครบจ านวน 8 ท่าน ถือว่าครบ          
เลขาสภา ฯ องค์ประชุมและมีผู้น าเข้าร่วม และกล่าวเชิญนางสุนิสา อภัยจิต ต าแหน่ง ประธาน 

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง กล่าวเปิดการประชุม และด าเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

 
นางสุนิสา ฯ   เรียน นายก อบต.สายทอง และสมาชิกสภาฯทุกท่าน ดิฉันขอด าเนินการ 
ประธานสภา ฯ ประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

-ไม่มี – 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว (การประชุมสภาองค์การบริหารส่วน 
ต าบลสายทอง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันศุกร์ที่ 
4 สิงหาคม 2566)  
 

มติที่ประชุม  เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุมสภา องค์การบริหารส่วน
ต าบลสายทองสายทอง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อ 
วันศุกร์ที่ 4  สิงหาคม 2566 

เห็นชอบ  7 เสียง 
ไม่เห็นชอบ - เสียง 
งดออกเสียง 1  เสียง 

  
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง สืบเนื่องจากการประชุมครั้งที่แล้ว  

- การพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
(วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ และวาระท่ี 3 ขั้นลงมติ)  
 

นางสุนิสา ฯ   ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง ได้มีมติเป็นเอกฉันท์ ในการ 
ประธานสภา ฯ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณพ.ศ. 2567  

(วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ) ในการประชุมครั้งที่แล้ว และที่ประชุมสภาฯ ได้ก าหนด 
ให้มีการประชุม เพื่อพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ ดังกล่าว (วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ และ
วาระท่ี 3 ขั้นลงมติ) ในวันนี้จึงขอเรียนเชิญให้ นายชาญณรงค์  วงศ์อ่อน ประธาน 
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2567  แถลงผลการแปรญัตติ ของคณะกรรมการแปรญัตติฯ ต่อสภา เชิญค่ะ 
 

นายชาญณรงค์ฯ  ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ขอแถลงต่อสภาฯ ดังนี้ ตามท่ี 
ส.อบต. ม. 2 สภาองค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง ในการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3  
 

/ครั้งที่... 
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ครั้งที่ 1/2566   เมื่อวันศุกร์ที่ 4 สิงหาคม 2566  ได้แต่งตั้งคณะกรรมการแปร 
ญัตติร่างข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  โดยให้มี
ก าหนด ระยะเวลารับค าแปรญัตติ นับแต่วันที่  7 สิงหาคม 2566 เวลา 08.30 น. 
ไปจนถึงวันที่ 9 สิงหาคม 2566 เวลา 16.30 น.  รวมระยะเวลาไม่น้อยกว่า 24 
ชั่วโมง โดยให้เสนอค าแปรญัตติได้ที่ ห้องส านักงานปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล
สายทองปรากฏว่าเมื่อครบระยะเวลาเสนอค าแปร ญัตติดังกล่าวแล้ว ไม่ปรากฏว่า มี
ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง ผู้ใดได้เสนอค า
แปรญัตติแก้ไขเพ่ิมเติมและแปรญัตติ เกี่ยวกับร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนสาย
ทอง เรื่อง งบประมาณ รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แต่อย่างใด 
คณะกรรมการจึงได้ พิจารณาร่วมกัน เห็นควรคงไว้ตามร่างข้อบัญญัติฯ เดิมที่  
นายก องค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง.สายทอง เสนอตามเอกสารรายละเอียดที่
ทุกท่านได้รับแจกไปแล้วครับ 

 
นางสุนิสา ฯ  ตามท่ีประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้แถลงต่อสภาฯ ไปแล้วนั้น    
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ ว่าเห็นควรคงไว้ตามร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล

สายทอง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หรือไม่ค่ะ 
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 
เห็นชอบ  7 เสียง 
ไม่เห็นชอบ - เสียง 
งดออกเสียง 1  เสียง 
 

นางสุนิสา ฯ   ต่อไปจะเป็นการพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
ประธานสภาฯ  งบประมาณ พ.ศ.2567  ในวาระท่ี 3 (ขั้นลงมติ) ขอสอบถามในที่ประชุมสภาฯ ว่า

เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง เรื่องงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หรือไมค่่ะ 

 
ที่ประชุม  เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.2566 
เห็นชอบ  7 เสียง 
ไม่เห็นชอบ - เสียง 
งดออกเสียง 1  เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง  การโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖6 
นางสุนิสา ฯ  ขอเชิญเจ้าหน้าที่เกี่ยวข้องน าเสนอรายละเอียดการโอนงบประมาณค่ะ 
ประธานสภาฯ  

/โอนตั้ง... 
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น.ส.พรเพ็ญฯ   โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการเกษตร งานส่งเสริมการเกษตร งบลงทุน                       
 หน.สป.   ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์การเกษตร จัดซื้อเครื่องสูบน้ า เครื่องยนต์เบนซิน 
    จ านวน 2  เครื่อง 

รายละเอียดดังนี้ 
   โอนลด  
   แผนงานบริหารงานทั่วไป 
   งานบริหารงานทั่วไป 
   งบบุคลากร  
   เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) 
   - เงินเดือนของข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
    งบประมาณตั้งไว้  2,350,080.-บาท (สองล้านสามแสนห้าหมื่นแปดสินบาทถ้วน)  

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 411,157.74.-  บาท (สี่แสนหนึ่งหมื่นหนึ่งพันหนึ่ง
ร้อยห้าสิบเจ็ดบาทเจ็ดสิบสี่สตางค์)  
รวมโอนลด    20,000.- บาท  ( สองหมื่นบาทถ้วน) 
โอนตั้งรายการใหม่ 

   แผนงานการเกษตร 
   งานส่งเสริมการเกษตร 
   งบลงทุน 
   ค่าครุภัณฑ์ 
   ครุภัณฑ์การเกษตร 
    - จัดซื้อเครื่องสูบน้ า เครื่องยนต์เบนซิน จ านวน 2  เครื่อง 
   งบประมาณตั้งไว้  0  บาท (ศูนย์บาทถ้วน)  

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 0  บาท (ศูนย์บาทถ้วน) 
รวมโอนตั้งรายการใหม่    20,000.- บาท  ( สองหมื่นบาทถ้วน) 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น           
พ.ศ. ๒๕๔๑ หมวด 4 ข้อ ๒๗ “การโอนงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น 
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น”จึงขอเสนอญัตตินี้ เพ่ือขออนุมัติ
จากสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ 2566 ดังกล่าวข้างต้น ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหมค่่ะ  

 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืน ๆ  
นางสุนิสา ฯ                มีสมาชิกท่านใดจะสอบข้อมูลเพิ่มเติมหรือไม่ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
 

/อยากสอบ... 
 



5 
 

นายสหเดชฯ   อยากสอบถามว่าค่าตอบแทนของนักบริบาลเราไม่สามารถเพ่ิมให้เขาได้ 
ส.อบต.ม.4  หรอครับผมเห็นว่าเขาท างานค่อยข้างหนัก เลยอยากให้ทางผู้บริหารได้พิจารณา 

เพ่ิมค่าตอบแทนให้แก่นักบริบาลครับ 
 

นายสมศักดิ์ฯ   ขอตอนค าถามที่ทางท่านสมาชิกสภาฯ ม.4 ได้สอบถามนะครับ เดิมนัก
นายก อบต.  บริบาลจะได้รับงบประมาณจากจังหวัด เดือนละ 5,000 บาท ซึ่งต่อมาทางจังหวัด 

ไม่มีงบประมาณให้แล้ว และขอให้ทางองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พิจารณาจ้างนัก
บริบาล โดยให้ใช้งบประมาณของตนเอง และให้ปฏิบัติตามระเบียบเดิมเหมือนกับที่
ทางจังหวัดได้ด าเนินการ คือค่าตอบแทนเดือนละ 5,000 บาท ครับ 
 

นายสหเดชฯ   ผมก็อยากสอบถามเรื่องยาก าจัดวัชพืชอีกครับ ว่าถ้ามีงบประมาณอยาก 
ส.อบต. ม.4  ให้จัดซื้อ 
 
นายเยื้องฯ   ผมอยากให้ทางสมาชิกสภาฯ ทุกหมู่ได้ยื่นค าร้องที่ประชาชนได้แจ้งท่านมา 
รองนายก อบต.  และอยากให้ท่านช่วยติดตามว่าที่ยื่นค าร้องมาได้มีการเข้าไปแก้ไขแล้วหรือไม่ 
   หากยังไม่ได้ด าเนินการ ก็ขอให้แจ้งมาท่ีผมได้เลยนะครับ 
 
นายสมศักดิ์ฯ  -เรื่องการก าจัดวัชพืชตอนนี้ ผมก าลังท าเรื่องขอรถตัดหญ้าไปยังองค์การบริหารส่วน 
นายก อบต.  ต าบลนรสิงห์ และองค์การบริหารส่วนต าบลเอกราช อยู่นะครับ เพราะตอนนี้คิวเขา 

ยังไม่ว่างเลย 
-ส่วนเรื่องเสียงตามสายผมจะปรับปรุงแก้ไข โดยใช้งบประมาณเหลือจ่ายของ 
ปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
-ส่วนเรื่องของระบบประปาผมจะท าการวางท่อระบบประปาใหม่ ซึ่งคงจะ 
ด าเนินการในปีงบประมาณหน้าครับ 

   -และให้ช่วยกันอ่านค าขวัญประจ าต าบลสายทอง ด้วยนะครับ หากที่ประชุม 
เห็นชอบตามนั้นผมก็จะได้น าไปพิมพ์เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูล 
 

นายอภิชัยฯ   ผมขอเพ่ิมเติมตรงค าว่า “บูชาหลวงพ่อผอมศักดิ์สิทธิ์”  เป็น “บูชาหลวง  
ส.อบต. ม.7  พ่อผอมพุทธศักดิ์สิทธิ์” 
 
นางสุนิสา ฯ   ถามในที่ประชุมว่า มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง ท่านใด
ประธานสภา ฯ  จะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มี ดิฉัน ขอปิดประชุมค่ะ 
 
ปิดการประชุม  เวลา 10.00 น. 

 
 

 
/(ลงชื่อ)... 



6 
 

(ลงชื่อ)       ปราณี  กล่อมตระกูล       ผู้จดบันทึกการประชุม 
         (นางปราณี กล่อมตระกูล) 
             เลขานุการสภา อบต. สายทอง 
 
ได้เสนอ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสายทองและคณะกรรมการฯได้
พิจารณาตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2566 
ไปแล้ว เมื่อวันจันทร์ที่ 10 กรกฎาคม 2566 แล้ว 
 
 

   (ลงชื่อ)      สหเดช แก้วมะณี       ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายสหเดช แก้วมะณี) 
     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
 

 

   (ลงชื่อ)     สมเกียรติ ลิ้มประยูร        กรรมการ 
     (นายสมเกียรติ ลิ้มประยูร) 
             สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 

 
 

(ลงชื่อ)         อภิชัย ออมสิน        กรรมการ 
     (นายอภิชัย ออมสิน) 

            สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 
 
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง ได้รับรองรายงานการประชุมแล้ว จึงได้ลงลายมือชื่อรับรอง เพื่อเปิด
ประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 
 
 

(ลงชื่อ)          สุนิสา อภัยจิต       ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
          (นางสุนิสา อภัยจิต) 
              ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสายทอง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


